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T - Rappel de 4eme .

Définition :

cos ABC défini par :

Soit un triangle ABC rectangle en A.
PN

Le cgs{\us de l'angle aigu ABC est le nombre noté

c6té adjacent a lI'angle ABC B

coté
adjacent
al'angle B
PR

cOté opposé
a l'angle B

cos ABC =
hypoténuse

hypoténuse

® Détermination de la mesure d'un angle :

2N
Pour calculer la mesure de l'angle RST

si Uon connait :

d'un friangle RST rectangle en R

on utilise :

on conclut

le coté adjacent le cosinus (la calculatrice doit étre en mode
et Uhypoténuse degrés)

; e LISK

S cos RST == Acs)
. 6 tiie ou
S CcQos RS,T: 3 CUS“I ( 5 i 6 ) i
. 7 @) DI
—> 3355730976

®@ Utiliser le cosinus pour calculer la longueur du coté adjacent :

10 cm

Dans le triangle EFG rectangle en F,ona:

oo EF
cos -EG

EF
10
EF = 10 x cos 60°

EF=5cm

cos 60° =

Donc

® Utiliser le cosinus pour calculer la longueur de I'hypoténuse :

4 cm 60°

Dans le triangle ABC rectangle en B, ona:
? AB
cos BAC= ——,
AC

4

cos 60° = ——

AC

Donc

RST ~ 34°

Arrondi
au degré

Utilisation
du produit
en croix

Utilisation
du produit
en croix



IT - Sinus d'un angle aigu :

Définition :

Soit un triangle ABC rectangle en A.
AN

A
Le si/nu\s de I'angle aigu ABC est le nombre noté cOté coté opposé
sin ABC défini par : adjacent al'angle B
al'angle B

PN
c6té opposé a l'angle ABC

PAN
sin ABC =

hypoténuse

hypoténuse

® Détermination de la mesure d'un angle :

PO
Pour calculer la mesure de I'angle RST d'un triangle RST rectangle en R

sil'on connait: on utilise:

on conclut
le coté opposé le sinus (la calculatrice doit étre en mode
et Uhypoténuse degrés)
Asn)
R sin RST R

‘ =57 | ou RST=51°
° «7 sin RST = . g) )7 )} 7 ) Arrondi
{ = 605755873 au degré

®@ Utiliser le sinus pour calculer la longueur du c6té opposé

Dans le triangle EFG rectangle en F,ona:

. @ FG

sin ==

EG

10 cm FG
60° sin60° = — Utilisation
10 du produit

en croix
Donc FG = 10 x sin 60°

FG = 8,7 cm ( arrondi au mm )

® Utiliser le sinus pour calculer la lonqueur de I'hypoténuse

Dans le triangle ABC rectangle en B, ona:

" B/\ BC
sinBAC= —
' AC
4 .
. o_ Utilisation
sin 607 = AC du produit
en croix
B 4cm C Donc AC = 4
sin 60°

AC = 4,6 cm (arrondi au mm )




IIT - Tangente d'un angle aigu :

Définition :

Soit un triangle ABC rectangle en A.
N

cOté opposé
a l'angle B

La ‘ra/ngen‘re de l'angle aigu ABC est le nombre noté cOté
tan ABC défini par : _ adjacent
al'angle B
PR
_~_  Cbtéopposé alangle ABC B
tan ABC =

A 7/ Y /\
co6té adjacent a I'angle ABC

hypoténuse

® Détermination de la mesure d'un angle :

PO
Pour calculer la mesure de I'angle RST d'un triangle RST rectangle en R

si Uon connait :

on utilise :

on conclut

le c6té opposé la tangente (la ca,lculatrice doit étre en mode
et le coté adjacent degrés])
Atn
RT _)
tan RST:% e )L )8' 2 )5 ) ) )
—> 5799461679

®@ Utiliser la tangente pour calculer la longueur du cété opposé :

Dans le triangle EFG rectangle en F,ona:

E Tan?E\G = F—G
EF
a5 tan 60° = F—G
4
2 9 G

Donc FG= 4 x tan 60°

FG = 6,9 cm (arrondi au mm )

® Utiliser la tangente pour calculer la longueur du coté adjacent :

Dans le triangle ABC rectangle en B, ona:
.
tan BAC= —/—
A AB
60 8

y o tan 60° = ——
. 60 AB

5 8

8 cm C Donc AB = an60°
AB %46 cm (arrondi au mm)

RST =~ 58°

Arrondi
au degré

Utilisation
du produit
en croix

Utilisation
du produit
en Croix



